

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy héra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 Korona

A debreceni választók összeírásának előkészítése.

A városi közgyűlés megalakította a központi választmányt. A világitási vállalat igazgatói állását nem kötötték képesítéshez.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt Miskolczy Lajos főispán elnöközésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a képviselőválasztók összeírására hivatott központi választmányt alakították meg. Miskolczy Lajos főispán nagy éljenzés fogadta, amikor a terebe lépett. Ebben a közgyűlés afeletti örömeink adott kifejezést, hogy a kormányzó Hajdu megye főispánjává is Miskolczy Lajost nevezte ki.

A közgyűlés megnyitása után Zöld József tb. tanácsnok tette meg az előterjesztést a központi választmány megalakítására vonatkozólag. Debrecennek három képviselői kerülete lévén, huszonegy taggal kell a választmányt megalakítani.

A főispán erendelte a titkos szavazást, megalakította a szavazást, megalakította a szavazatszedő küldöttséget és a gyűlést a szavazás idejére felfüggesztette. A szavazás eredményeképpen a központi választmány tagjai a következők lettek:

Békés Lajos, Csáky János, Ekl József, dr. Fejér Ferenc, ij. Jóna János, Kaszanyitzky Andor, Kemhoffer József, Kertész Imre, dr. Sz. Kun Béla, Márk Endre, dr. Markovits Elemér, dr. Nyíri Ernő, Pálffy Gábor, Polgáry József, Schwartz Vilmos Sztankay F. Béla, dr. Tervej Tamás, dr. Tóth Emil, Tóth István, Uhlárik Béla, Ungváry József, dr. Vargha Elemér, dr. Vásáry István, Zöld József.

A rendelet 19. szakasza előírja, hogy a közgyűlés elhatározhatja, hogy a központi választmány az ideiglenes választói névjegyzék összeállítását és a felszólamlásokat több osztályban végezze. E végből kijelöli az osztályelnököket.

A tanács javaslatára osztályelnökül a közgyűlés dr. Vargha Elmért, dr. Tóth Emilét és dr. Vásáry Istvánt jelölte ki.

Ezután a jelen lévő megválasztottak lettek a hivatali esküt, akik pedig nem voltak jelen, a központi választmány elnöke, a polgármester előtt fogják az esküt letenni.

A közgyűlés másik tárgya a közvilágitási vállalat igazgatói állásának ügye. A tanács azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, mondja ki, hogy az igaz-

gatói állásra csak vegyész, vagy gépészmérnökök pályázhatnak, akik hosszabb ideit gyakorlattal

birnak világitási szakban. A vállalat szervezeti szabályzatában ugyanis az igazgatói állás nincs képesítéshez kötve.

A közgyűlés nem fogadta el a javaslatot, mert nézete szerint a szervezeti szabályzattól eltérni nem lehet.

Ezzel a közgyűlés 10 órakor véget ért.

Uj adójavaslatok előkészítésére utasították a pénzügyminisztert

Az országos pénzügyi tanács ülése.

Budapest, márc. 9.

Az országos pénzügyi tanács március 9-én tartott ülésében a pénzügyminiszter részletes jelentése alapján behatóan foglalkozott a pénzügyi helyzettel. Az állami kiadásoknak és bevételeknek az elmúlt évnegyedben tapasztalható és a jövőben várható évenkénti alakulásával és örömmel állapította meg, hogy abból a 3 milliárdból, amelynek a Jegyintézet felveendő kölcsön útján való fedezésére a tanács a múlt év végén felhatalmazást adott, még 600 millió rendelkezésre áll.

Ennek figyelembevételével és számítva arra, hogy a vagyonváltás kivételére és a kivett összegek mielőbbi befizetésére siettetendő, a tanács a folyó költségvetési év végéig felmerülő államháztartási hiányok egyelőre fedezésére a Jegyintézet felveendő további kölcsönösszeget egyelőre 4 milliárd koronában állapítja meg.

A tanács az állam pénzügyi helyzetére való tekintettel helyesnek tartotta tudomásul az államvasutak tarifájának emelését, mert bár kétségtelen, hogy a tarifacélzás is drágítólag fog hatni az összes élet-szükségleti cikkekre, ez a drágulás azonban korántsem lesz olyan nagy fokú, mintha a tarifa emelésből várt bevételt további államjegy kibocsátás útján szerelnék meg.

Felhívta a tanács a pénzügyminisztert, hogy mielőbb készítse elő azokat a javaslatokat, amelyek az állami bevételek fokozására elkerülhetetlenül szükségesek, hogy az államháztartás hiánya, amely a bevételek dacára állandóan nő, ha egyelőre nem is lehet teljesen megszüntetni, de legalább is lényegesen csökkenthető legyen, hogy ezek a javaslatok az új nemzetgyűlés összeülése után mielőbb törvényerőre emelhetők legyenek. Felhívta továbbá a tanács a pénzügyminiszter figyelmét arra, hogy teljes ere-

jevel hasson oda, hogy az állami kiadások az egész vonalon lehetőleg mérsékeljék és hogy minden olyan, bár egyébként tisztességes kiadást küszöböljenek ki a költségvetésből, amely kiadások, ha magukban véve nem is jelentékenyek, de mégis alkalmasak arra, hogy a külföld államháztartásunk vitelét úgy itélje meg, hogy ebből a Magyarország teljesítő képességének téves és ránk nézve hátrányos következményeket vonjanak le.

Zichyék nem támogatják a kormányt.

Budapest, márc. 9.

A Zichy gróffokkal ma délelőtt Haller István is folytatott huzamosabb időn át tárgyalásokat. Ennek a tárgyalásnak az az eredménye, hogy a Zichy grófok már is leszögezték, hogy nem hajlandók olyan politikai párttal együtt menni, amely a kormányt támogatja. Csak annyit jelenthet ez, hogy azok a tárgyalások, amelyek arra irányultak, hogy Zichy grófokat a Huszár-Ernst csoport nyerve meg vezetőül, most egészen más mederben terebődtek. A Haller csoport kiáltványával fordul a keresztény párt vidéki szervezeteihez, amelyben rá fog mutatni arra, hogy a keresztény párt miért nem támogatja tovább a kormányt. Ugyan csak kiáltványt szándékozik kibocsátani a választókhöz a Huszár-Ernst csoport is.

Értesülésünk szerint gróf Bethlen István miniszterelnök nem elégszik meg azzal, hogy olyan pártból legyen három minisztere, amely párt csak bizonyos körülmények között támogatja a kormányt, hanem azt kívánja az illető miniszterektől, hogy csatlakozzanak az egységes párthoz. Információnk szerint ez be is fog következni és valószínű, hogy a három miniszter rövidesen ott hagyja az ujonnan alakult keresztény csoportot is és belép az egységes párthoz.

A hivatalos jelöltek.

Eddig 70 kerület kapott hivatalos jelöltet. 10-12 mandátumuk lesz a régi munkapártiaknak. Holnap jelenik meg a Bethlen párt kiáltványa.

A korona 68.

Tőzsdéi jelentések.

Szabadvásári maradvány 1187 sertés és 105 süldő. Érkezett 90 sertés és 6 süldő. Eladott 223 sertés. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 80-104, könnyű 80-78. Zárt vásáron üzlet nem fejlődött ki.

Zürichi zárlat: Berlin 205 és fél, Holland 195, Newyork 515, London 2251, Páris 4615, Milánó 2515, Prága 835, Budapest 68, Zágráb 172 és fél, Varsó 11 Bécs 7 és háromnegyed.

Valuták: Napoleon 2880-920, angol font 3350-400, dollár 760-70, francia frank 6875-925, márká 310-20, líra 3860-90, osztrák korona 9 és háromnegyed, 10 és háromnegyed, lei 570-85, szokol 1225-275, svájci frank 149-150, korona dinár 980, lengyel márká 17-18.

Devizák: Amsterdam 287-95, Kopenhága 162-66, Krisztiania 123-37, London 3350-400, Berlin 305-15, Milánó 3875-925, Páris 6875-925, Prága 1240-55, Stockholm 200-206, Svájc 14950-15050, Bécs 10-11, Zágráb 255-65, Newyork 765-75.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tovább szilárdult, majdnem az összes cikkek jelentősen megerősödtek. Forgalom élénk volt. A márnok befolytak a vásárlásba és nagy tételeket vettek fel a piacra. Általában a további szilárdulás jelei mutatkoztak. Az árjegyző bizottság a következő árfolyamokat állapított meg.

Buza tiszavidéki 2675-2710, egyéb 2675-2700, rozs 1910-930, takarmányárpa 1950-2025, zab 1900-950, tengeri 2225-2250, repce 3400-500, korpá 1475-1500, köles 1900-2000.

Miért nem vesz részt Amerika a génuai konferencián.

London, márc. 9. Washingtonból jelentik. Az amerikai kormány abban a jegyzékben, amelyben, amelyben visszautasítja a génuai konferenciára szóló meghívást, kijelenti, hogy az Egyesült Államok nem vehetnek részt valamely nagy európai konferencián.

Városházáról

A tanács a főispánnál. A csütörtöki rendkívüli közgyűlés után a városi tanács tagjai megjelentek Miskolczy Lajos főispánnál és üdvözölték abból az alkalomból, hogy Hajdu megye főispánjává is kinevezte a kormányzó. A főispán meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

Pályázat a világítási vállalat igazgatói állására. A városi tanács a csütörtöki ülésekor meghirdette a pályázatot a városi világítási vállalat igazgatói állására. A pályázatokat április hó 10. délig kell beadni.

A tűzoltósegéd-tisztii állás. — Megírtuk, hogy a tűzoltó segéd-tisztii állásra nem volt megfelelő pályázó és a városi tanács felhívta a tűzoltóparancsnokot — hogy az állás betöltésére nézve tegyen valamelyes előterjesztést. Roncsik Jenő parancsnok oly értelmű előterjesztést tett, hogy Dézsi István tiszteletbeli segéd-tisztii töltesek be az állás, akiknek okmányszerű képesítése nincs meg, de gyakorlati képesítése megvan, 32 éve teljesít szolgálatot a tűzoltóságban. Ezt méltányolta a tanács és Dézsi Istvánnal töltötte be a tűzoltósegéd-tisztii állást. Bíró Antal részére pedig, aki szintén egyik legrégebbi tagja a tűzoltóságnak, a tanács nyugdíjba beszámítható személyi pótlékként megállapította az őparancsnoki és segéd-tisztii állás fizetése közötti különbséget.

A lutheránus lelkesz beiktatása. Az ág. ev. egyház meghívta a városi tanácsot Farkas Győző lelkesz március 12-én tartandó ünnepélyes beiktatására. A tanács részéről dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok fog megjelenni.

A juhokat nem tudják takarmányozni. A juhtartó gazdák megjelentek a polgármesternél és előadták, hogy nem tudják tartani jószágukat, mert semmi takarmány sincs már. Azt kérték, hogy engedje meg a város, hogy hétfőtől kezdve kihajhassák a juhokat a legelőre. Szorobatra összehívják a hortobágyi bizottságot és a tanács a hétfői ülésén foglalkozik a kérelemmel. Hallatszotek a tanácsban hangok, hogy ha már most kihajhadják a juhokat, úgy fekvéjék az azott legelőt, hogy egész nyárra tönkremegy.

Eladó

2 katasztrális hold szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

Az antant könyörtelen Magyarországgal szemben.

A párisi jóvátételi bizottság könyörtelenül végre akarja hajtani követeléseit az élő állatokra vonatkozóan. A buzában, rozsbán, továbbá egyéb élelmiszerekben szolgáltatandó mennyiséget már kivitték és az erre vonatkozó számlákat legközelebb hozzák nyilvánosságra. A párisi bizottság budapesti delegátusa értesítette a magyar kormányt, hogy

egyelőre 3750 lovat, 13.000 szarvasmarhát, 5000 juhot és 7000 sertést követel az antant Magyarországtól. A jóvátételi bizottság jegyzőke szerint ez a mennyiség elegendőnek tekintendő és úgy ítélik, hogy a jóvátételi bizottságnak ezzel a döntésével még nem tett be a pohár, mert az antant ezután is fog követelni tőlünk élő állatot.

Automobilok versenye Debrecenben keresztül.

Egy napot töltenek Debrecenben

A királyi magyar automobilklub elnöke levelem értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy azi del nagy nemzetközi automobil turaversenyt június 1-től 5-ig rendez a „Magyar Turát 1922” címmel.

A versenyben előreláthatólag ötven automobil fog résztvenni, amelyek június 3-án reggel indulnak el Pécsről és megállás nélkül Mohács, Szekszárd, Dunaújváros, Eresz, Budafok, Budapest, Kecskemét, Czegled, Szonok, Törökszentmiklós, Karcag és Püspökkladányon keresztül délután érkeznek Debrecenbe, ahol június 4-én pihenő napot tartanak és a közönségnek megtekintés végett kiállítják az automobiloikat. Június 5-én reggel indulnak Debrecenből tovább.

A részletek megbeszélése végett még e hónapban Debrecenbe érkezik a klub vezetőikára, dr. Szénár Aladár. Kéri a klub a polgármester támogatását.

Az új evang. lelkesz beiktatása.

Vasárnap fogadják el hivatalát Farkas Győző, az evang. egyház új lelkesze. A beiktatása a Miklós utcai templomban történik, a 10 órakor kezdődő istentisztelet keretében. Domján Elek esperes által. Ez alkalommal Debrecenbe jönnek Geduly püspök, dr. Zelenka Lajos egyh. megyei felügyelő, több egyházmegyei lelkesz, továbbá Budapestről az új lelkesz eddigi államásáról Szücs Gábor lelkesz, Sándy Gy. műegyetemi tanár és felesége, Krompescher Szilárd állatgészségügyi főfelügyelő és felesége, Horváth Árpádné nőegyleti elnök, Tóth Miklósné táblabíró neje, Bánhegyi Aladárné min. tanácsos neje, dr. Setólyz Oskár az Evang. Szövetség igazgatója, Ullmann Lajos egyházi ügyész.

Az egyházi szertartás után fél 12 órakor egyházi közgyűlés lesz a vármegyeháza dísztermében s ennek keretében üdvözlések után fél kettőkor közhéd az Angol-királynő éttermében. Egy teríték ára 140 korona. Akik az ünnepély bármely részében részt venni óhajtanak, sziveskedjenek azt a hely biztosítása céljából melőbb dr. Julow egyházi ügyészrnél (Piac 85. sz., telefon 466.) bejelenteni.

Vasárnap délután 5 órakor az Ev. Filéregylet és az egyház nőtagjai teára jönnek össze ugyan-estek az Angol-királynő külön termében.

Új iparosok és kereskedők.

A városi tanács a csütörtöki ülésén az újabb kiadott ipar-engedélyek után a következő mérvyűn róttá ki a városi adót: Füst Mátyas és Füst László, özv. Füst Ödönné, Füst János szesz, bor, sör, magykereskedés, rum és likör-gyártás, továbbá terménykereskedés és keresmaipar 1000 Kor. Dickmann Vilmos keresmaipar 500 Kor. Vadász Ferenc keresmaipar 500 Kor. Áron Manó és társa utóda Reichmann Vilmos keresmaipar 500 Kor. Pető László keresmaipar 300 Kor. Gaál József géplakatos és műszerészipar 500 Kor. Kovács J. marhakereskedés 1000 Kor. Slamovics Gizella női kalapkészítőipar 200 Kor. Simon Albert hentesipar 500 Kor. Fórizs Ferenc bádogosipar 300 Kor. Kövendi Lajos termény és takarmány kereskedés közvetlőse 1000 Kor. özv. Szabó Istvánné ócskaipar kereskedés 200 Kor.

A spahi által lelőtt rendőr.

Budapest, márc. 9. Még 1919 február 5-én történt, hogy egy francia gyarmati kapitány, akik az algéri spahi ezredhez tartozott, megtámadott őrszaka egy fábián nevű munkást. Csordás budapesti államrendőr észrevette ezt és elakarta fogni a spahit, aki futva menekült. Mikor a spahi látta, hogy nem tud menekülni, hirtelen megfordult, rálőtt a rendőrrre, akít a golyó hasba talált és aki ennek pár órány meghalt. A temetés után Wix alezredes Csordás János özvegyét kihallgatáson fogadta és kijelentette neki, hogy a francia köztársaság gondoskodni fog róla, állítólag 50 ezer frankot helyezett kilytásba végkielégítésképen. Közben fordult az idő, Csordás özvegye hiába fordult ügyvédje: Lukács Imre dr. után a francia követséghez, semmit sem kapott. Végre hosszas tárgyalás után ezer frankot ajánolt fel Dulcet francia követ végkielégítésképen, amit az özvegy nem fogadott el. Lukács ügyvédje után 50 ezer frank erejéig beperelte a francia köztársaságot, akinek képviselőjéhez Dulcethoz kézbesítették az idéző végzést.

A fiemel kérdés

Róma, márc. 9. Az olasz kormány a maag részéről minden eszközzel támogatni fogja a fiumai kérdésben való megegyezésnek létrejöttét, mert a kérdés megoldását Fiume belső ügyének tekinti. A Tribuna szerint a rapallói szerződést olyan módon kell végrehajtani, hogy az eljárás során számot vessenek a fiumei lakosság belső érületével. A helyzet igen világos. Az olasz kormány tiszteletben tartotta a fiumei alkotmányozó gyűlést és annak határozatait, amely határozatba iktatta Zanellát.

Az ellenzéki keresztény párt határozata.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjából Haller István vezetéssel kivált volt nemzetgyűlési képviselő csoportja, a kerületi vezetők emberek bevonásával ma este 6 órakor értekezletet tartott, amelyen Haller István a következő határozati javaslatot ajánlotta elfogadásra:

1. A megjelent pártszervezetek vezetőiből alakult értekezlet kijelenti, hogy a nemzetgyűlés együtt nem léteben, a képviselői mandátumok megszűnése után nem a volt képviselőket, hanem a pártszervezeteket tartja illetékesnek arra, hogy az országos pártnak politikai lefogását dokumentálja.
2. A kormányának a választójog tekintetében kiadott rendelete, nem felel meg a párt programjának s emiatt a kormányra szemben bizalmatlan.
3. Szükségesnek tartja az értekezlet egy országos pártgyűlés összehívását és annak előkészítésével egy bizottságot biz meg.
4. Megbízta Haller Istvánt, hogy a kormányán kivül álló keresztény politikai tényezők egyesítése vagy legalább együttműködése érdekében szükséges lépéseket tegye. Az értekezlet többek között a közlés után a határozati javaslatot elfogadta.

ÓCSKA vasat, rozét és mindeneml fémeket legnagyobb árértékű veszik. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

Szín Táperő az **UHU** kávé pátlék előnyei! Kérje minden fűszeresnél.

Ujdonságok.

Március 15.

Az ifjuság megindul. Elöl Petőfi, Vasvári, Jókai és Irinyi. Mellükön kokárda. Előttük egy jurista nemzeti szín zászlót visz. Eleinte kicsiny a csoport, de az utcai közönség csatlakozásával csakhamar hatalmas tömeggé sokasodik a tüntetők száma. Összes fegyverük a 12 pontból és Petőfi költeményéből állott. Ezzel a 30-40 soros próklamációval és ezzel a hat strófás versel indultak utnak, hogy felrázzák a magyarságot a magyar népet. És ez a próklamáció és ez a költemény megtette csodás hatását. Az ifjuság háta mögött immár tizenegyi, fanatizált tömeg zibongott, mely zúgó áradásként kész volt elsöpörni maga előtt minden akadályt!

Mi volt ez? Legenda? Nem! Néhány sor magyar történelem.

Hatvanégy esztendő múlt el a legendás, nagy március tizenötödike óta. Úgy tetszik, mintha Gőő a történetírás művésze körülménye a csonka országban. Keresi a márciusi ifjakat, a próklamáció tíz pontját, a nemzeti dalt, az egész lélelmes megmozdulást. És kezébe int. Hát mincsenek magyarok e hazában? Az új magyar kálvária nem szánt barázdát az arcokra? Nem szűntek költők?

Egy a népből, szürke, hétköznapi ember csöndesen megszólal:

— A magyar Isten meglátogott bennünket. Tatároknál, törököknél szörnyűbb ellenség, a békeszerződés elviszi ellenségeinket. A kacagás rég elhalt ajkunkon, a könyv kiapadt szemükből. Nincsenek költőink, mert Szent István Magyarországról nem szabad elmenni. Nincsenek hadvezérek, mert a hadvezetéshez legalább egy karú szükséges és nekünk az sincs. Előhalott nemzet vagyunk.

A történetírás művésze ironja után nyúl és egy erős vonással keresztül húzza a kis ország térképét Európa közepén.

— Hát akkor tűnj el végképen a föld színéről elbizakodott, gögös kis nép; ti hétnyilú magyarok, megsemmisítétek benneteket és eltűntek, mint a homok a szélben a por és a hanni.

Ebben a pillanatban, kiegyenesedik a meggörnyedt derék, hátra merevedik az alázatos, meghajlott nyak.

— Nem addig van! Élni akarunk! Vissza követelünk mindent, a mi a miénk. Az utolsó dűlöt, az utolsó barázdát, az utolsó fenyőfát, az utolsó fűszálat. Mi magyarok, még élünk! Mi magyarok, még vagyunk!

... S az orszaguton végeláthatatlan tömeg indul. Mi vagyunk magyarok. Néma ajakkal, könnytelen

**„Hunyadi“
butoráruház**
Arany János-u. 10. sz.

Butorok nagy választékban
részletfizetésre is kapható.

Harminckét telepi házból űzte ki a víz a lakókat.

A Szotyori-telep és a Wolafkatelep veszedelme.

A Szotyori-telepen és a Wolafkatelepen katasztrófális helyzetet teremtett a tavaszi vízáradás. Az előljáróság már tegnap kénytelen volt a veszélybe jutott emberek segítségére sietni. Erről Rostás István, az előljáróság vezetője bejelentést tett a városi tanácsnak.

A Szotyori-telepen március 6-án délután járt kinn a mérnök. Akkor még nem volt veszélyes a helyzet estére azonban **úgy felgyült a víz, hogy hat házból ki kellett telepíteni az embereket. Március 7-én már husz házból lakoltatta ki a hatóság a lakókat, mert a víz másfél méterre emelkedett.**

A hajléktalanná vált családok részben ismerőseiknél helyezkedtek el, részint a nyulási barakban helyezte el őket az előljáróság. Március 7-én a Wolafka-telep egy házából telepítették ki a víz miatt.

szemekkel, dacosan zárandokolunk Kossuth és Petőfi szobraihoz. Nem viszünk mást, csak a mi szomoru enünket, a mi tragikus sorsunkat.

Ez a márciusi zárandok ut: a dacos magyar tagadás, a megsemmisítésünket előző törekvésekkel szemben. Az egyetlen gesztus ma, a melyet a meglátott kéz tehet, annak bizonyítására, hogy élünk és vagyunk!

Dr. Winklerné
Retteghey Margit.

Magyar asszonyok és leányok március 15-én. Márc. 15-én délután fél három órakor a Svetits, Dóczy és Kereskedelmi leányiskolák növendékei, a magyar asszonyok vezetése mellett a vármegyeház udvarán gyülekezve, a Piac utcán keresztül a Kossuth szobor elé vonulnak és azt megkoszorúzzák. A koszorút a Manz nevű dr. Winklerné, Retteghey Margit fogja beszéd keretében a szoborra helyezni. Utána ünnepi beszédet mond dr. Bessenyei Lajos. Végül a leányiskolák fogják előadni a Himnuszt.

Kultur délután. A Szent Erzsébet egyesület legközelebbi és nagy érdeklődéssel várt kultur délutánt vasárnap, március 12-én tartja meg a következő felettébb értékes és gazdag műsorral: 1. Felolvasás a Magyar szent koroná országairól. 2. Magyar dalok, zongorán előadja Virányi Sándorné urnő. 3. Irredenta költemények. Szavalja Galánffy Jánosné urnő. 4. Galánffy György gonádonka játéka. Zongorán kíséri Galánffy Lajos. 5. Osváth Gyula éneke vonós kísérettel: Bus magyarok imádsága irredenta dal. A kultur délutánra szóló jegyek Antalffy könyvkereskedésében már kaphatók.

Újra lehet patikajogot kérni. Benárd Ágoston rendelkezései közzé tartozott, az a rendelet, a mellyel a patikai jogok további kiadását megszüntette és kimondta, hogy a gyógyszerári joga-

Másnap azonban már nyolc házból kellett a lakókat kitelepíteni, mert a nagy víz veszélyessé tette a házakat az élelbitztonságra.

Összesen harminckét házból telepítették ki az embereket a víz miatt. Ez idő szerint további veszély nincs, ha csak a Látókép esárda felől újabb víz nem jön a Szotyori-telep felé. Akkor még 20-21 házból kell kiköltöztetni az embereket. Tegnap 10 centimétert apadt a víz a Wolafka-utcában még négy hó van. Ha hirtelen oldvalna el, ez is bajt okozhatna.

A nyulási barakban elhelyezett kiköltöztetett egy nagy helyiségben vannak. A tanács intézkedett, hogy a mérnöki hivatal a fűtést tegye nekik lehetővé. Egyébként a esendőrség visszajadja a betonbarakokat s ezekben helyezik el a kitelepítetteket.

sítványokért benyújtott kérvények tárgyalás nélkül visszautasították. Bernolák Nándor népjóléti miniszter ezt a rendeletet hatályon kívül helyezte egy újabb rendeletével és utasította az illetékes hatóságokat, hogy a hozzájuk beérkező kérvényeket tárgyalják és azokat terjesszék fel a népjóléti miniszterhez.

Harangszentelés Szegeden. A szegedi katolikus hívők áldozatkészségéből a szegedi belvárosi templomban március 18-án három új harang szólal meg. A harangszentelésre Gratfelder Gyula megvív püspök érkezik oda, aki március 18-án Temesvárról fog Szegedre utazni.

Egy kiváló író Debrecenben. Az újabbkori magyar regényírás kitűnő reprezentánsa Tersánszky József Jenő, aki hónapok óta Debrecenben tartózkodik és a világgazajától elvonulva csöndesen folytatja irodalmi tevékenységét. Tersánszky Jenő a világháborúban tartalakos főhadnagy volt s olasz fogságba került. Mikor hazajött, edes szülőföldje: Nagybánya az oláhok kezén volt s nem tudott oda vissza térni. Így maradt Budapesten s hosszabb ideig a Nemzeti Ujság és a Magyarság szerkesztőségében dolgozott. A két laphon jelent meg egy-egy pompás regénye is. A kitűnő író a budapesti drámaság közepette nem tudott megélni. A nyomor üldözte el a fővárosból. Debrecen választotta új akóhelyéül s innen küldi gyönyörű násait a főváros nemzeti irányu lapjaiba.

Elfogott tolvaj. Pár hét előtt Weisz Mihály ékszerész feljelentést tett a rendőrségen, hogy Schvartz Aladár nevű aranyműves segédje több ezer korona értékű ékszer eltulajdonítása után megszökött. Schvartz országos országos körözését elrendelték. Tegnap az az értesítés érkezett Budapestről, hogy a rendőrség elfogta Schvartzot, akit Debrecenbe fognak szállítani.

A homokkerti ovoda újra megnyílik, amelyről a homokkerti óvóné a köve kezé behívót adta ki: **Hallo libeszló!** Az óvóné a homokkerti gyermekekhez szól. Kis gyermekek a hideg télnek vége, itt lesz a sz p tavasz, előbúvik az ártatlan kis ibolyácska, mely elárasztja illatával a légtér. — Gyerek ti s-etek az ovodába kedves arcotokkal, v daniások fel az óvónéitét, kiegész tén szomoruan gondolt reatok, kit itt hagyatok mint a költöző kis madárka a fészket. Ha nem siettek nem leszünk kész a vizgai szép dolgokkal. Ki lesz a Napkirály? Ki lejt a szép lünder táncokat? Aki meg nincs beiratva irassa be a mamája, beiratási-díj nincs. Ugye elfjöttök sokan, rapy-n sohan. Szeretettel vár benneteket a n nke.

Siketnémák felvétele. A siketnémák debreceni intézetének kötetébe I. évi szept. 1-étől 30 hét-tizenkét éves koru siketnéma új növendék nyerhet felvételt. — Az intézettel kapcsolatos siketnémák gazdasági iskolájában a VIII. osztály végzett siketnéma fiúk, a városiskolában pedig a serdülő siketnéma leányok részére szintén több hely van üresedésben. Keresetképtelen, vagyontalan szülők gyermekei az intézet internátusában ingyen ellátásban részesülnek. Közelebbi felvilágosítást az intézet igazgatósága készségesen nyújt.

Tegnap halottak. A debreceni kir. Állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be. Marsi Andriáné ref. 65 éves, Szabó Sándor ref. 67 éves, özv. Debreceni Istvánné ref. 74 éves, özv. Jakab Jánosné ref. 73 éves, Bene Eszter ref. 3 hónapos, Faragó Gábor ref. 9 hónapos, Sára Györgyné ref. 69 éves, Kiss Sándor ref. 20 éves, Sipos Attila r. k. 1 hónapos.

Jön! Jön! Az Elnémult harangok!

Szepezy Ferenc iskolájában a diákkolon megkezdődött, de beiratkozni még lehet Simonffy-u. 1. sz. II. emelet.

Szenzációsak a kalapüzem tavaszi női kalap modeljei. Megtekinthetők a felvételi irodában, Piac utca 9.

Ez már igen! Albertnél, a Belvárosi étteremben, a bor és sör csarnokban egy liter kitűnő risling bor 44 korona. — **Naponta** friss csapolású kőbányai sör és nagy választéku villás-reggeli állandóan kapható. Városház-utca.

Utolsó jelmezes táncestély a Royalban e hó 12-én, vasárnap este 7 órától reggel 4 óráig.

Jön! Elnémult harangok!

SZIREK ANDRAS

elsőrendű tri- és egyenruhás szelősága angolgyapjuszövetek lakó-
lái és egyenruházati sapkákraktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 502.

Beköltözhető lakással !!

a Kereses telepen
eladó Rudolf-u. 20. ház.
— szám alatt

Felvilágosítást ad: dr. Kovács Jenő
ügyvéd, Kossuth-utca 7. sz. II. emelet
Telefon 11-56.

KÓS PÁL

KÉPESITETT KÖMÜVES MESTER
ELVÁLLAL: ÚJ ÉPÜLET TER-
VEZÉSÉT ÉS FELÉPÍTÉSÉT.
VALAMINT JAVÍTÁSI MUN-
KÁLATOKAT IS ELFOGAD.
SZENT ANNA-UTCA 33. SZ.

Halottrabló asszony.

Aki a ravatal mellett lopott.

Néhány hónappal ezelőtt panaszt emelt a rendőrségen Balogh István városi bizottsági tag, Mester-utcán lakó nagybirtokos ismeretlen tettes ellen, hogy elhunyt édes anyja hagyatékát megdézsmálta.

A lopás nem most történt, hanem még 1918 évi október havában. Ekkor halt meg a Miklósu-telecén lévő házában özvegy Balogh Istvánné. Mikor később a hagyatékot tartározták, hiányokat találtak. Eltűnt a többek között 15 darab 20 koronás arany is. A rendőrség megindította a nyomozást, mely eredményre vezetett.

Pataky Gyula detektív ugyanis megtudta, hogy az elhunyt körül egy Szabó Lajosné nevű asszony teljesített szolgálatot. Szabóné házvezetője volt özvegy Balogh Istvánnénak. Az asszony a temetés után Hajduszovátra költözött s most is ott él. Pataky detektív kiutazott hozzá, házkü-

tatást artott, de az aranypéznem nem került elő. A házkutatás során azonban olyan nagytömegű ruhaféléket talált a detektív, amely gyanú volt előtte. Kitűnt, hogy a 150 ezen koronát érő ruhánemű özvegy Baloghné tulajdona volt. Szabóné az aranypéznem eltulajdonítását tagadta.

Tegnap Szabóné megtört a fogházban és töredelmes vallomást tett. Előadta, hogy amikor Baloghné a ravatalon feküdt, a nála lévő szekrénykulcsokkal kinyitotta a fiókokat és kiszedte a ruhákat, melyeket melyeket még a temetés előtt kiküldött Szovátára. Végig kutatta a szekrényeket s az egyik rekeszből ellopta az aranypéznem is, amelyet eladott Püspökudányban. A pénzen berendezkedett a falujában és ott élt nyugodtan. A halottfosztogató asszonyt letartóztatták és átadták a kir. ügyészségnek.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Színház. B. bérletben.
Szombaton: Kis gróf. bérletszűnet
Vasárnap d. u.: Fedóra.
Vasárnap este: Kis gróf.
Hétfő: Niobe
Kedd: Niobe
Szerdán: Ocskály brigadéros.
Csütörtök: A bogáti aranyasszony. Than Gyula énekes és táncos népszínműve. Premier

Pénteken B) bérletben a Színház kerül színre. Szombaton bérletszűnetben A kis gróf megy.

A bogáti aranyasszony előadásaira előjegyzéseket már most is elfogad ugyan a Csokonai színház pénztára, de a jegyeket csak hétfőn adják ki; akkor azonban az előjegyzett helyekről szóló jegyeket is át kell venni.

A lábnélküli ember, fantasztikus amerikai történet. Egy nyomorék ember, aki egész San-Franciskót ki akarja naholni. — Határozott, merész trükkjeivel ejt bámulatba mindenkit. Uránia, 5. 7. 9; vasárnap 3. 5. 7. 9.

Húság asszonya, amerikai erkölcsdráma. Hétfőn bemutatja az Urania.

Horthy kormányzó ur öfőméltósága is megnézte a Székelyvérc. szkeceest. Elragadtatással dícsérte egy a rendezését, mint szépségét.

Szerénád a sivatagban című amerikai társadalmi drámát hozza műsorára pénteken és szombaton a Víg-színház mozgó Elsie Ferguson főszereplésével. Külön kell kiemelni, hogy ez az újdonság egyike a legkiválóbbaknak.

Atlantis a francia filmművészet leghatalmasabb alakításának első részét: A rémület országa ma, pénteken mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

Székelyvér! Ma ez a jelszó! Jön Sapphó! Budapest szenzációja! Pola Negri főszereplésével. Piros színlap — csak felnőtteknek.

Atlantis Pierre Benoit világ-hírű regénye filmen. Remekművet alakított a francia filmművészet. Szébbet, megragadóbbat, érdekesebbet, tökélesebbet, — mint az Atlantis még nem produkált a kinematográfiára és nagy kérdés, hogy tud-e a jövőben. Ezt a nagyszabású filmet ma mutatja be az Apolló. — Jegyelővétel, délelőtt 10—12-ig.

Ajánlat

Kerti földjelem
 évülmölcsökkel a Tó-csókertben és Csapó-kertben használatra kiadók. Érekezhetni dr. Kardos Endrénéll. Kossuth u. 9. 3377

Bérbeadó
 azonnal cca 200 magyar hold szántóföld. Érekezhetni lehet öz. Déry Jánosnéll. Tamási-pusztán 3349

Lakás
 2 szoba, esetleg 1 szoba konyha megfelelő díjazás mellett elfogadjatik közvetítő díjazás Kiss Imre, Péterfia 40 3359

Egy
 butorozott szoba kiadó Rákóczi utca 11. szám. 3328

Melegvágyi
 ablakok betétezzve — 100—150 méterben, darabonként 850 koronáért állandóan kaphatók Blattner keretléc gyár. Szilv u. 14. sz. 3345

Üzlet
 családi okok miatt olcsón átadó. Cim a kiadóban. 3398

Hat hónapos
 kishősnőt gondozásba adok tiszta helyre Bóvelhet Szent Anna u. 14. saroküzlet. 3411

Egy
 szoba, konyha lakásomat átadom annak, ki butorszáma megveszi. Cim a kiadóban. 3393

Menekült
 leány német francia tanítást vállal Cim a kiadóhivatásban 3386

Génész
 csépléshez alkalmas, javít. átalakít. Fél lóerős gőzgép eladó. Ötvös Sziv u. 3. 3389

Különbeltáratu
 butorozott szoba kiadó Porcsiz utca 24 3414

Öt nanv sertést
 feles tanácsa bizalmasra adok. Női ruhák kosztinók eladók — Arany János 48. 3405

Zongoráznai
 tanítok, magán nőtáka is házhoz is elme-gyek Rákóczi u. 10. 3392

Paplanorradám
 készülnek a legmodernebb paplanok, gvaun val, nehellvel, váltával töltve, szolid nabi árákon Kész árak állandóan raktáron. Debreczeni Lajos Kossuth 11. 3419

Bárhoi hirdetelt

olcsó áraknál is jutányosabb árban szerezheti be első rendű anyagból cipőés csizma szükségletét, ha lefordul **Fábián** cipő és csizma készítő műhelyébe

Rákóczi utca 71. sz
 Fejleszték, talpalások, javítások legjutányosabban, kész cipő és csizma olcsón kapható. Női fel cipő 800 K. Női egész 900 K.

Két szobás
 lakásomat átadom butorral avagy butorszállítása fedezése mellett. Teleki u. 6 3429

Hagyva
 1 kg. 50 K Glück, Péterfia u. 76. Nagyobb tanuló felvétetik. 3398

Butorozott
 szoba edény, használatra kiadó. Értekezni lehet Lorántffy utca 17. sz. 2. ajtó. 3388

2-3 szobás modern lakást keresek esetleges költségeket is vállalom Meghívást tárgyalásra „Nappány” címlőre alatt továbbít a kiadóhivatal. 3049

Kereslet

Aranvat ezüstöt.
 Brilliansat, zálogcédulákat vesz Meghívásra házhoz is elme-gy Steiner Mihály. Hatvan u. 2. sz udvarban. I. em.

Mák
 és dinnye termeléshez három hold feles földet keresek, barna homokot, tápusz falajt Forgács, Teleki u. 68. 3267

Úvegeket
 Kőműveset, üvegdugós állatszerest, Brilliansat, noszt vásárol Szelenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3348

Veszek
 kisebb jégsekrényt — díj mákot. Schön, Piac utca 6. 3352

Kotlót
 keresek megvételre Vig kedvü u. 48. 3333

Szöllő summát
 keresek. Értekezhetni dr. Kardos Endre ügyvédnél. Kossuth u. 9. 3379

Szabókát
 munkára felvesz 10—12 óra között III gazdasági hivatal Paviilon lakmányában. 3354

Üres úveget
 bármilyen mennyiségben veszek Simonffy utca 56. 1984

Úves
 tanuló leányokat felvesz Simon Imre női szabó Teleki u. 31. sz. 3305

Fűszeranoró
 segéd felvétetik Kupfer Lenac liszt és fűszert nagykereskedésben Bádogos utca. 3257

Kereskedőseged
 felvétetik Márkus János Hatvan utca 22. 3410

Jó munkás
 cipész segédeket állandó munkára felveszek Eötvös u. 49. Nagy. — 3419

Gyakorolt
 cipész munkás felvétetik Hunyadi utca 18. Abuczkyvöl. 3422

Fordász
 segéd jó munkás felvétetik Petőfi tér 6. Bukovits 3420

Irodába
 kisasszony, kezdő is felvétetik Patak, Csapó utca 19. 3426

Fizetéssel
 tanuló leány felvétetik Turul női kalangvárába Piac 32. 3422

Elveszett
 egy gyémánt fülbevaló szerdán délelőtt. Megtalálási díj jutalomban részesül Baross u. 26. 3394

Kávéház
 étterem és szálloda megvételéhez sürgősen társat keresek. Silberer, Csapó u. 60 3404

Köszén
 port veszek. Fábiam, Péczeli u. 3 3395

Tanuló
 leány vagy kifutó lány fizetéssel felvétetik — Belvárosi Manicúr szalon, Kissuth u. 19. sz. 3387

Aranvat.
 ezüstöt, brilliansat mindenkor legmagasabb napi árban veszek. — Blattner ékszerész. Kossuth 4 3322

Eladás

Jegenye
 és szilfa rönkök eladók Értekezhetni dr. Kardos Endrénéll. Kossuth utca 9. 3378

Eladó
 ház 681 névvezőgöl földdel. Tócsókert. Nemess utca 4 sz. 3376

Csók u. 3. sz.
 ház eladó, felvilágosítást ad Bleier Vörösmarty 5. 3307

Eladó
 mindenféle vegyes használt butorok a legjobb csöb árban. Diványok, ágyak, asztalok, tükrök, székek Ómalom u. 9. Kivó utca mellett. 3249

Eladó
 2 nyitott szelázi. Schön Piac utca 6. 3353

Eladó
 11 db. fenyőfapózna jó karban, megtekinthető Márkós utca 26. kedden, csütörtökön és szombaton délután 10kor. 3254

Eladó
 egy mintes gyártmányú nyvesolai motor cséplővel együtt. Értekezni lehet Egyvetkert utca 72. Nagy Györgymel. 3327

Eladó
 2 garnitúr 8-as H. P. cséplő felszerelésekkel együtt sürgősen és jutányosan. Megtekinthető Derecskén 1645. 2929

Haltókocsi
 nagyon finom eladó. Teleki utca 35 3180

Eladó
 szép, világos új hálószoba buter. Nyíl utca 117. sz. II. ajtó. 3220

Eladó
 vendéglői pohár szekrény, 1 divány, 2 fűtel Baros utca 10. sz 3419

Eladó házak
 Honvéd utca 19 számú pócséregel. Sámsoni utca 6. Az Árpádtér melletti Bekecs utca 1. számú ház, istállóval. — Kerekes telep Rudó utca 46. Nyias telep, Malvin utca 4—6. Csapó kert. Klanka utca 27—29. Munkás utca 33. Genébi telepen. Kivó Ferenc utcán eladó az 52. számú nagy belső ház. Hatvanmegyerért. Bóer telep. Honti utcán 25. Patak, Csapó utca 19 3427

Eladó
 sifonok, tükrök, plüss-hekedli, gyermeklőcső nagy Singer gép. Arany János 36. 3425

Fűszőv
 finom békéllé, teljesen új állatútkör, derékaly eladó. Cim a kiadóban. 3424

Eladó
 egy nagy tükrök. Kivó utca 40 sz. 3420

Eladó
 család okok végett Homokkert Óllak Károly 40. ház fűszerüzlettel és azonnal beköltözhető lakással. 3396

Eladó
 5000 koronáért egy finom új fracköltöny, selyem béléssel csipes és fekete nadrágok és csizmagadnig Rákóczi 48. 2. ajtó. 3413

Eladó
 ingaóra úto, szobai, kifogástalan olcsón Bem József 6 kőház mellett. 3417

Eladó
 Kécs utca 33. számú ház, azonnal beköltözhető lakással és kis fűszerüzlettel. 3416

Gazdálkodónak
 alkalmas ház azonnal beköltözhető lakással, istálló és sertésóllal. — Bővebbet Szepességi 19 3415

Eladó
 Debó u. 1. számú szalon ház, 1 szoba, konyha lakó nemes 3394

Eladó
 egy jó karban lévő úto fekvő gyermeklőcső — Meszena utca 4. szám. 3418

Porcellán
 és üveg dísz és másnemű edények, butorok, inasztrál és victória fonográf, 44 új bemez-szelt sürgősen eladó. Sina Miklós utca 28. sz. 3397

Eladó
 2 db 80—85 ke sertes Meszena utca 6. 2408

Eladó
 egy utomán épült modern ház, Lakó nemes. Cim a kiadóhivatásban 3418

Eladó
 800 darab akácsa szőlő Kivó Buidosó u 13 sz. alatt. 3407

Eladó
 egy házhoz néhez sertes kitévő korai ékezesi és vetőmag, nyári burgonya. Széchenyi utca 52. udvari lakás 3390

Eladó szőlő
 Sestakert, Porcsiz utca 4-ik számú szőlő eladó Értekezhetni Óllak Károly kereskedőnél. Honvó utca 79. szám alatt 3391